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Фондовий ринок є важливою складовою фінансової системи, що забезпечує 

акумулювання та ефективне перерозподілення фінансових ресурсів, стимулює 
інвестиційну активність та економічне зростання. Для України, яка обрала курс 
на європейську інтеграцію, питання трансформації фондового ринку набуває 
особливої актуальності. Впровадження європейських норм і стандартів у цій 
сфері є не лише умовою наближення до внутрішнього ринку ЄС, а й чинником 
підвищення інвестиційної привабливості країни. 

Важливим елементом трансформації фондового ринку України є адаптація 
законодавства до норм ЄС. Основними документами, які слугують орієнтиром 
для реформ, є Директива Європейського Парламенту та Ради 2014/65/ЄС (MiFID 
II), Регламент про зловживання на ринку (MAR), а також Директива 2004/109/ЄС 
про прозорість емітентів. Імплементація цих актів в українське законодавство 
передбачає: 

− підвищення вимог до розкриття інформації учасниками фондового ринку; 
− посилення захисту прав інвесторів; 
− удосконалення механізмів нагляду за ринком фінансових інструментів; 
− запровадження високих стандартів корпоративного управління. 
Національна комісія з цінних паперів та фондового ринку відіграє ключову 

роль у процесі адаптації, виступаючи ініціатором законодавчих змін та 
регулятором, який формує нову архітектуру ринку відповідно до європейських 
практик [1]. 
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Однією з провідних тенденцій трансформації фондового ринку України в 
умовах євроінтеграції є активна цифровізація та впровадження сучасних 
технологічних рішень [2]. Цей процес охоплює модернізацію інфраструктури, 
зміну механізмів торгівлі та автоматизацію ключових функцій фінансового 
ринку. Зокрема, важливим етапом стала поява нової торговельної системи NEXT, 
яка істотно підвищила ефективність біржових операцій. Завдяки цій системі 
забезпечується проведення електронних торгів у режимі реального часу, що 
відповідає сучасним міжнародним стандартам фондового ринку. Однією з 
ключових переваг платформи є автоматизація складних клірингових процесів, 
які раніше потребували значних людських та часових ресурсів, що, своєю 
чергою, дозволяє оптимізувати витрати учасників ринку та знизити ризики 
технічних помилок. Крім того, система надає розширені можливості 
моніторингу та аналізу ринкових операцій, сприяючи зростанню прозорості 
фінансових інструментів та підвищенню рівня довіри інвесторів. Інтеграція за 
допомогою сучасних API-інтерфейсів дозволяє учасникам ринку 
використовувати власні торгові термінали, що відкриває доступ до 
персоналізованих аналітичних і програмних рішень, відповідних до потреб 
конкретного суб’єкта [3]. 

В Україні триває оновлення депозитарної інфраструктури. Суттєвим 
досягненням є впровадження електронного документообігу між основними 
учасниками ринку, що дозволяє скоротити обсяг паперових операцій, 
пришвидшити обмін інформацією та знизити адміністративне навантаження. 
Такий підхід забезпечує ефективну комунікацію між емітентами, інвесторами 
та регуляторними органами, а також сприяє дотриманню принципів прозорості 
та відповідності європейським регуляторним вимогам [4]. У сукупності ці 
процеси формують основу для побудови відкритого, конкурентоспроможного 
фондового ринку, здатного інтегруватися у фінансову систему Європейського 
Союзу. 

Таким чином, цифрова трансформація фондового ринку України, зокрема 
через запровадження сучасних інструментів, таких як система NEXT, 
модернізацію депозитарної діяльності, є стратегічно важливим кроком у 
контексті адаптації ринку до європейських стандартів. Це не лише підвищує 
інституційну ефективність національного фінансового сектору, а й створює 
підґрунтя для активного залучення іноземного капіталу, що є ключовим 
фактором сталого економічного зростання в умовах євроінтеграції. 

Формування сучасної системи електронного документообігу на фондовому 
ринку України є комплексним технологічним процесом, який передбачає низку 
важливих нововведень. Зокрема, впровадження кваліфікованого електронного 
підпису забезпечує юридичну значущість електронних документів, що значно 
підвищує довіру до таких форматів взаємодії. Одночасно із цим здійснюється 
розробка та впровадження електронних форматів подання регулярної та 
нерегулярної звітності, що сприяє прозорості ринку, полегшує процес розкриття 
інформації та спрощує взаємодію між учасниками. Ще одним важливим 
компонентом цифровізації є застосування цифрових контрактів, які дозволяють 
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автоматизувати процеси укладання та виконання угод, мінімізуючи людський 
фактор і підвищуючи швидкість операцій [5]. Загалом, така інтегрована цифрова 
трансформація формує міцну технологічну основу для підвищення операційної 
ефективності ринку, зниження транзакційних витрат, посилення прозорості 
біржової діяльності та створення сприятливого середовища для появи нових 
фінансових інструментів і послуг. Це, у свою чергу, позитивно впливає на 
інвестиційну привабливість фондового ринку України та сприяє його інтеграції 
до глобального фінансового простору. 

Разом з тим, попри позитивні зрушення в регуляторному полі, фондовий 
ринок України залишається вразливим до ряду структурних проблем. Серед 
основних викликів варто відзначити низький рівень ліквідності, обмежену 
кількість надійних та інвестиційно привабливих емітентів, недосконалу систему 
корпоративного управління, а також недостатній рівень захисту прав 
міноритарних акціонерів. Додатковими бар’єрами для розвитку є низька 
фінансова обізнаність населення, а також відсутність довіри до інструментів 
фондового ринку з боку широкого загалу інвесторів. 

Отже, трансформація фондового ринку України в умовах євроінтеграції є 
складним, але вкрай необхідним процесом, що визначає перспективи 
економічного розвитку держави. Впровадження сучасних технологій, оновлення 
нормативно-правової бази та цифровізація інфраструктури ринку створюють 
передумови для формування конкурентоспроможного фондового середовища, 
здатного до ефективної інтеграції в європейський фінансовий простір. 
Подальший поступ у цьому напрямі має базуватися на принципах прозорості, 
відкритості, правової визначеності та стабільності функціонування фінансових 
інститутів. 
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